«Se piove, Filippo non utilizza il motoscafo». Se la precedente affermazione & vera, € anche vero
che:

A. Se Filippo non utilizza il motoscafo significa che piove

B. Filippo utilizza il motoscafo se non piove

C. Filippo non utilizza il motoscafo solo quando piove

Blu, Rosso, Verde, Marrone, Nero, Giallo sono i sei colori usati per indicare ognuno dei sei
appartamenti in un palazzo di due piani (primo e secondo), in cui ogni piano prevede tre
appartamenti. Si sa che Giallo & posto proprio sotto Blu, e Rosso & accanto a Verde.

In base alle precedenti informazioni, se Rosso & accanto a Blu:

A. Rosso € al primo piano

B. Marrone ¢ al primo piano e Nero al secondo

C. Nero e al primo piano

«Pamela, Fiona e Gina, tre ragazze newyorkesi, stanno prendendo il sole in una piscina della loro
citta; Pamela indossa un costume intero, Fiona legge un libro, Pamela e Gina sono cugine». In
base alle affermazioni precedenti, & possibile concludere che:

A. Pamela e grassa

B. Fiona e una studentessa universitaria

C. A Roma non sono le 9.00 del mattino

Indicare quale delle alternative seguenti completa in modo corretto la frase: "Le uniche anime
vive che vedo sono ... contadine laggiu in fondo".

A. queste
B. quelle
C. codeste

Quando ha avuto luogo la battaglia di Caporetto nella quale I'esercito italiano subi una pesante
sconfitta dagli austro-tedeschi?

A. Dicembre 1919

B. Ottobre 1917

C. Settembre 1914

Completa la seguente successione: "1, 3, 9, ..., 81"

A 21
B. 27
C. 63

Da un'urna contenente 15 palline numerate da 1 a 15, viene estratta, a occhi bendati, una pallina.
supponendo che tutte le palline abbiano la stessa probabilita di essere estratte, qual & la
probabilita che esca un numero divisibile per tre?

A. 1/15
B. 1/5
C. 1/3
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Quali tra i termini proposti completano correttamente la seguente proporzione? "aperto : chiuso

=x:y"

A. x=basso;y =alto

B. x=meglio; y = migliore
C. x=bianco;y=rosso

Qual e il sinonimo di “avulso”?

A. Confuso
B. Staccato
C. Agitato

Il Verbano é pil comunemente conosciuto come lago di ...

A. Maggiore
B. Como
C. Garda

In quale Stato Europeo si trova Sarajevo?
A. Croazia

B. Serbia

C. Bosnia Erzegovina

Quale delle seguenti affermazioni sui numeri primi é errata?

A. l'insieme dei numeri primi € un insieme infinito

B. l'insieme dei numeri primi & un sottoinsieme dei numeri naturali
C. tuttii numeri dispari sono primi

In quale periodo del XX secolo si colloca la Guerra Fredda?
A. Tra lafine degli anni Quaranta e la fine degli anni Ottanta
B. Trala fine degli anni venti e la meta degli anni Cinquanta
C. Neglianni Trenta

L’lItalia & una Repubblica
A. Presidenziale

B. Parlamentare

C. Popolare

Per elettorato passivo si intende:

A. La capacita di ricoprire cariche elettive
B. La capacita di votare

C. Linsieme dei cittadini

Le leggi ordinarie, nel nostro ordinamento, hanno la caratteristica di :
A. Essere poste al di sopra di tutte le altre fonti

B. Essere modificabili solo con una apposita procedura

C. Essere fonti primarie
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A norma di quanto disposto dalla legge n. 241/1990 é annullabile:

A. |l provvedimento amministrativo che & stato adottato in violazione di legge

B. il provvedimento amministrativo che ¢ viziato da difetto assoluto di attribuzione
C. il provvedimento ammnistrativo che manca degli elementi essenziali

In quali casi si ha la riforma dell’atto amministrativo?

A. Quando viene ritirato un atto amministrativo per il sopravvenire di nuove circostanze di fatto
che rendono I'atto non piu rispondente al pubblico interesse.

B. Quando viene ritirato un atto amministrativo in caso di inadempimento di obblighi, mancato
esercizio di facolta o venir meno di requisiti di idoneita.

C. Quando viene modificato parzialmente un precedente atto amministrativo.

Nell’ambito delle situazioni giuridiche di diritto amministrativo, quando il diritto soggettivo e
subordinato ad un interesse pubblico prevalente, si parla di:

A. Interesse di fatto

B. Interesse semplice

C. Diritto affievolito o condizionato

La sottoscrizione del verbale di delibera del Consiglio Comunale consiste nella firma apposta...

A. Solo da chi rappresenta I'organo (es: sindaco)

B. Da chi rappresenta I'organo (es: sindaco) e da chi ne verbalizza la volonta (es: segretario
comunale)

C. Da chi rappresenta l'organo, dal segretario verbalizzante e dai consiglieri che esprimono il
proprio voto favorevole

Quali poteri puo esercitare il Parlamento nel periodo della prorogatio?
A. |l compimento di atti indifferibili e urgenti

B. Tutti, tranne quelli da esercitarsi in seduta comune

C. Tutti quelli previsti dal regolamento parlamentare

E’ previsto un termine entro il quale la Pubblica Amministrazione e’ tenuta a concludere il
procedimento amministrativo, a seguito dell’istanza dell’interessato?

A. Dinorma entro 30 giorni

B. Dinorma entro 90 giorni

C. Sempre 30 giorni

Quale delle affermazioni che seguono é conforme a quanto disposto dalla normativa sull'accesso

civico generalizzato?

A. L'istanza puo essere trasmessa per via telematica all'ufficio competente o puo essere fatta
anche verbalmente al responsabile per la prevenzione della corruzione e la trasparenza

B. Con l'obiettivo di rendere piu semplice I'accesso alle informazioni e snellire le procedure, la
normativa FOIA ha stabilito che il termine per rispondere all'istanza di accesso generalizzato da
parte della PA é ridotto a 20 giorni

C. L'accesso civico generalizzato puo essere rifiutato, tra I'altro, se il diniego & necessario per
evitare un pregiudizio concreto agli interessi economici e commerciali di una persona fisica o

giuridica, ivi compresi la proprieta intellettuale, il diritto d'autore e i segreti commerciali
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24. F’ corretto dire che il Sindaco, quale Ufficiale del governo, sovrintende, tra I'altro, anche allo
svolgimento delle funzioni affidategli dalla legge in materia di pubblica sicurezza e di polizia
giudiziaria?

A. No, tali funzioni possono essere svolte solo su delega da parte del prefetto

B. Si, e corretto

C. No, in quanto le funzioni in materia di pubblica sicurezza e polizia giudiziaria competono solo
alla polizia municipale

25. Secondo I'art. 183 del TUEL, affinché gli impegni di spesa di ciascun responsabile di servizio siano
esecutivi
A. E'sufficiente che ci sia la copertura finanziaria
B. Devono essere trasmessi al responsabile del servizio finanziario il quale deve apporre il visto di
regolarita contabile attestante la copertura finanziaria
C. E'sufficiente che ciascun responsabile di servizio apponga sull'impegno il visto di regolarita
amministrativa e contabile

26. Quale dei seguenti comportamenti costituisce abuso di ufficio?
A. 1l comportamento di chi si introduce nei locali di un ente pubblico usandone i beni ivi reperiti
B. Il comportamento del pubblico impiegato che usa i poteri inerenti alla funzione per fini diversi
da quelli per cui ne e stato investito
C. Il comportamento di chi richiede denaro per compiere il proprio dovere

27. Ha facolta di intervenire nel procedimento amministrativo, secondo la I. 241 del 1990:
A. Solo chi e titolare di diritti soggettivi
B. Chiunque possa subire un pregiudizio dall'emanazione del provvedimento amministrativo
C. Solo chi e portatore di interessi privati

28. Ai sensi del D.Igs. n. 267/2000, in caso di dimissioni, decadenza o decesso del sindaco che cosa
succede alla giunta comunale?
A. continua la sua attivita attraverso il passaggio delle competenze al vicesindaco
B. viene nuovamente nominata dal vicesindaco
C. decade, ma rimane in carica sino alla elezione del nuovo consiglio e del nuovo sindaco

29. Che effetto produce la mancata accettazione delle dichiarazioni sostitutive di atto di notorieta reso
a norma del d.p.r. n. 445/2000?
A. costituisce violazione dei doveri d'ufficio
B. costituisce una mera violazione comportamentale
C. non ha effetti conseguenti.

30. Quale organo e competente a deliberare il regolamento sull’ordinamento degli uffici e dei servizi?

A. il Consiglio
B. la Giunta
C. il Sindaco



